

A herendi bányások bányásznapi készülnek

A Herendi-bánya nyerte a Várpalotai Szénbányászati Tröszt bányái között folyó munkaverseny augusztusi szakaszát. Tervüket 121,5 százalékkal teljesítették, ezzel a kiváló teljesítményvel törtek előre.

Szelid hajásu dombok tövében fekszik a herendi-bánya, már messziről látszik az osztályzó fehér épülete. De valami újat is látunk az eddig ismert épületek előtt egy gyönyörű szabadtéri színpad félig kész építményét látjuk. A herendi bányások készülődnek a bányásznapi, az ünnepség már ezen a színpadon folyik le.

Van mit ünnepelni a herendi bányásoknak, nemcsak munkagyőzelmet ünnepelnek, hanem sztáhanovistákat is avatnak. A bányásznapon 20 kiváló dolgozó kap sztáhanovista oklevelet, hatan kiváló bányászjelvénnel lesznek kitüntetve, egy dolgozó megkapja a bányászat kiváló dolgozója címet. Az ünnepség keretében 340 dolgozó között 286.000 forint hűségjutalmat osztanak ki, nagy ünnep lesz, vidám vásár, kultúrműsor, díszbéd, sportbemutatók, tánc. Még a csibuncirkusz is részt vesz, az itt dolgozó honvéd elvtársak együtt ünnepelnek a bányásokkal, nemcsak munkából, hanem örömből is egyformán kivesszik a részüket.

Kik azok, akik elsősorban hozzásegítették a herendi bányát a győzelemhez? Elsősorban a frontbrigádok, melyek kiváló teljesítményeikkel a tömegmunkahelyek szénteremlést fokozták. Azután **Ruppert Antal** brigádja, háromhavi átlaga 136,6 százalék, **Frankl János** háromhavi átlaga 136,3 százalék, **Papp János** tagjelölt, teljesített a legjobban, 144 százalék a háromhavi teljesítménye. De a fiatalok is kitettek magukért, mert ifj. **Németh János** DISZ brigádja 132,2 százalékot, és a 31-es fronton dolgozó **Herbert Vendel** ifjusági dolgozó 121 százalékot teljesített három hónapra számítva. A női dolgozók közül **Rák Teréz** és **Fischer Erzsébet** járnak az élen.

A műszaki vezetés Dóczy József igazgatóval és **Angyal** elvtárral, a főmérnökkel az élen, igen jó munkát végzett. Nagy részük van ebben a szép teljesítményben. A tölve való felkészülésben is részt vesznek, most új táló elkészítésével újabb bányamezőt kapcsolnak a termelésbe. A külfetés alsó rétegét fogja meg egy táló, amely már 30 méterre van a szénben és végre Herenden is elejtik a sokkal gyöngébb külszíni szén fejtését és a sokkal értékebb alsószén bányászást. Itt ki van tűzve már egy ereszké irányja is és az új munkahelyeken

előreláthatólag novemberben front lesz. A herendi-bánya segíti majd az ország széntellátását kielégíteni.

Igen jó a csilleagitáció Herenden, minden csillén van valamilyen felirat, ötletesek, jók ezek a feliratok, a brigádokról és a szakokról beszélnek, valamennyi bányánk kivétel nélkül példát vehet a herendi-bánya csilleagitációjáról.

A sok jó mellett nem hallgathatjuk el a hiányosságokat, sem bár ezek nem közvetlen a termeléssel függenek össze, de kihatással lehetnek rá. Az új dolgozók szállásán nincs szekrény, a dolgozók ritkán jutnak meleg fürdőhöz, ellenőrizni kellene az ételmisőségét, mert a dolgozók szerint egyre romlik. Moziról, szórakozásról gondoskodni kell és részükre lehetőleg a lakóhelyük közelében röplabdapályát építeni. Ezen a hiányosságokon segítsen a bánya vezetősége, mert sokkal vidámabban megy majd a munka.

Sok szépet és jót láttunk Herenden, jól dolgoznak a herendi bányások, minden dicséretet megérdemelnek, megérdemlik, hogy büszkén ünnepeljék meg a bányásznapot. Jó kedvet kívánunk hozzá és kérjük őket, hogy a jövőben is így teljesítsék a tervüket, mint augusztus hónapban.

Hozzászólások Monori elvtárs felhívásához

Örömmel üdvözöljük a Tröszt intézkedéseit

Örömmel köszönöm családunk nevében a tröszt vezetőségének azt az intézkedését, amely a régen épült lakótelepek vízvezeték szereléséről szól. Olvastam a „Várpalotai Bányász” augusztus 27-i számában Monori elvtárs cikkét. Örömmel hozzájárulunk az árok ásásához, kérem minél előbb jelöljék ki a helyet, hogy minél előbb hozzáfoghassunk az ásáshoz.

Egy kéréssel fordulok egyúttal a lakótelep vezetőségéhez. Az Ády

majorból a 2. számú épületről még 1953 tavaszán elvitték a spalettát javítani, az elmúlt telet enélkül húztuk ki, de most már szeretnénk az új két szárnyas spalettát megkapni, hogy ne kelljen ronggyal tömködni azokat a helyeket, ahol télen a havat, nyáron pedig az esőt veri be a szél.

Kérem a lakótelep vezetőjét, H. Kovács elvtársat, hogy ismételt kéréseinkre most már szereltesse vissza a spalettákat.

id. Gaál Bálint.

A gondoskodást jó munkával háláljuk meg

Örömmel veszem tudomásul azt a nagyszerű gondoskodást, amit a tröszt és Haracska elvtárs elhatározása jelent a dolgozók részére. A magam részéről is szívesen hozzájárulok az árok ásáshoz.

Nélkülözhetetlen számunkra

a vízellátás, a munkaközpont is sokkal nagyobb lesz, ha látjuk a dolgozókról való gondoskodást, az életszínvonal emelkedést. Ezt a gondoskodást jó munkával háláljuk meg.

Varga Lajos

Bizunk Haracska elvtárs ígéretében

A dolgozókról való gondoskodás újabb szép jelét látjuk Monori elvtárs levelében. Azonnal hozzáfogunk az ásáshoz, míhelyt a helyet kijelölik. De szeretnénk, ha ez valóban végre is lenne hajtva.

Ugy olvastuk, hogy szerződés is van róla és bizunk Haracska elvtárs ígéretében, reméljük nem csalódnunk benne.

Tomcsék Sándor,
Szilvester Sándor,
Birta Mihály.

Akár azonnal is hozzáfogok az árok ásáshoz

Az augusztus 27-i lapban olvastuk Monori elvtárs cikkét, amely újabb jele a dolgozókról való gondoskodásnak. En is a régi lakásokban lakom, nagyon örülnék, ha a tél beállta előtt bevezetnék hozzánk a vízvezetékét, mert a kút a mi udvarunkban igen rossz, különösen télen, és ha rajtunk volna, még ebben a hónapban letennék erről a gondot.

A részemről akár azonnal is hozzáfogok az árok ásáshoz, csak mérjék ki a helyet, és amikor megköszönjük a kezdeményezést, kérjük a vezetőséget, valósítsa is meg a tervét.

Müller József

Sokat jelent a család számára a vízcsap és a fürdőkád

A „Várpalotai Bányász” augusztus 27-i számában „A tröszt gondoskodása a dolgozókról” című cikket olvastuk. Ez olyan örömet és meglepetést jelentett számunkra, hogy elmondani sem tudjuk. Sokat jelent a család számára, hogy a víz bent van a lakásban, különösen sokat jelent a fürdőkád. Eddig teknőben fű-

rödöttünk, de ezt nem lehet fürdésnek nevezni.

Szívesen vállalkozunk az árok ásást, már tudjuk, hogy ezzel, saját magunk életszínvonalát emeljük, vizet kapunk a lakásba, nem kell a zord téli időben is az utcára járni vizért.

Bagyula Józsefné

Szakmai oktatás hírei

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt területén jelenleg is folyóak a tanfolyamok.

A motortekercselő tanfolyam 12 fővel, az F-4-es gépezelő tanfolyam 24, bányamentő tanfolyam 15, bányagépezelő tanfolyam 24, univerzális villanyszerelő tanfolyam 23 fővel folyik. A műszaki minimum a napokban fejeződik be, ezen 35 dolgozó vesz részt.

A hallgatók közül elég sokan nem akarják a hátralévő 70 órát

fehajtani, pedig a vizsga egy kategóriával magasabb bért jelent. Dolgozóink a béremelkedésen kívül azt is tekintik, hogy a vizsgázott dolgozó jobb mestere a szakmájának és jobban tudja a termelést segíteni.

Kérem a dolgozókat, hogy a saját jobb életük megteremtéséért is látogassák a tanfolyamokat.

Rieder Nándor
oktatási felelős.

A bányaműhely dolgozói teljesítették felajánlásukat

A bányaműhely dolgozói készülnek a bányásznapi méltó megünneplésére. A bányakovácsok Móróc Lajos brigádvezetővel az élen vállalták, hogy a napi munkájukon felül a Ferenc-bánya részére 100 darab ácskapcsot, három csillefőgót és 50 kuplit készítenek. A kovácsok a munkát határidő előtt befejezték és az 50 kupli helyett 70 darabot készítettek.

A jó munka ellenére is vannak hiányosságok. Rossz kovácszenet kapnak a kovácsok és pótlásnak faszénet kell használni. Ez drága és így nem tudnak takarékoskodni. A raktáros rossz csákányokat ad ki, ezt át kell alakítani és az alakítás

sok időt vesz igénybe.

A csillejavító Fenyvesi brigád tervén felül 5 facsille kijavítását vállalta, a vállalat túlteljesítették, de itt is van panasz bőven. Fenyvesi elvtárs, sztáhanovista brigádvezető elmondja, hogy nem kapnak csillekereket, tengelyeket és csapágyakat. Sok esetben kénytelenek a rossz csillekereket visszatenni, ami azután karambolt idez elő.

Az Anyagellátó Vállalat vezetőinek figyelmét felhívjuk a hiányosságokra, segítsék a bányaműhely dolgozóit, mert azok becsülettel teljesítik bányásznapi felajánlásukat és jó munkával készülnek a bányásznapi.

Üdvözöljük a vasutas dolgozókat

Bányánk termelésének emelkedésével több vasuti kocsi van szükségünk. Ez nem kis dolog, hiszen a vasuti áruszállítás öszi csúcsforgalma már kezdetét vette, és így a MÁV dolgozói a kocsibiztosítás terén igen nagy munkát végeznek.

A bánya nem egyszer került az

utóbbi időben olyan helyzetbe, hogy a termelést üres kocsik hiánya végett le kell állítani, erre azonban nem került sor. Az állomás dolgozói, az állomásfőnök, forgalmisták, kocsirendező, mozdonyvezetők, lelkes munkával minden nehézséget leküzdének. Nem egy alkalommal egy, vagy

két kocsiért szaladt ki a mozdony Inotára, hogy a bánya ne álljon le, a vasutas dolgozók nagy lelkesedéssel segítik a bányások munkáját.

A bányásznapi tiszteletére az állomásfőnök legfőbb célul tűzte ki, hogy a bányának úresvagon hiánya miatt nem szabad állnia, ez nagy szó, hűségű segítőtársaink beváltják szavukat a bányások biztosan számíthatnak rájuk.

A bányásznapi alkalmával forró üdvözlőnköt küldjük a várpalotai állomás összes dolgozóinak, kérjük őket, hogy a jövőben éppen úgy, mint a múltban, legyenek segítségünkre. Igérjük, hogy a bánya szénszállításán dolgozók mindent elkövetnek, hogy az ő munkájukat megkönnyítsék.

Csikli Iván

Dobai József példát mutat a termelésben is

Dobai József sztáhanovista vándor az Ernő-bánya 1-es frontján dolgozik. Dobai elvtárs jó munkával készül a bányásznapi, augusztus havi teljesítménye 182 százalék volt. Vállaltat tett, hogy napi tervét 2 csillével túlteljesíti, ezt naponta 6 csillével átlagosan teljesítette túl.

Vasárnap osszák ki a hűségjutalmat. Dobai elvtárs 4025 forintot kap és ez az összeg azt mutatja, hogy jól dolgozott egész évben. Most is elsőnek csatlakozott a csolnokiak felhívásához és november 7-re akarja elérni a 200 százalékos havi teljesítményt.

Dobai József jó kommunista példamutatással harcol a terv teljesítéséért, a munkához való viszonya jó, a bányásznapi versenyben élen jár.

Vigyék a dolgozókat haza munka után

A vasárnapi termelésnél a dolgozóért gépkocsi ment ki, de a hazaszállításról már nem gondoskodtak. Mi úgy érezzük, ezért, hogy csak a termelésnél vagyunk fontosak, s amikor a munkánkat elvégeztük, már nem gondol ránk senki.

Az esti műszak után nem jött gépkocsi, a Kutiból járó dolgozóknak gyalog kellett hazamenni, elképzelhető, hogy miket mondtak a vezetőségre. A jövőben az illetékesek gondoljanak arra is, hogy a fáradt dolgozókat munka után hazajuttassák.

Várkonyi János

Megkezdődött a tanítás az iskolákban

Megkezdődött az iskolai év, szeptember 1-én városunkban 1700 iskolás jelenlétében ünnepélyes keretek között nyitották meg az új tanévet.

A Himnusz elnéklése után Vass Gyula igazgató elvtárs beszédet mondott, üdvözölte az első osztályosokat és az iskola összes tanulóit, szülőket, pedagógusokat és a

vendégeket. Az MNDSZ részéről Hülber Pálné mondott üdvözlő beszédet, a szülői munkaközösség nevében Krauth Györgyné szólalt fel. Az ünnepély szavalattal, táncokkal zárult be.

Üdvözöljük a tanulókat és pedagógusokat, eredményes tanévet kívánunk nekik.

Békebizottsági gyűlés a Cserben

A Cser-bánya békebizottsági gyűlésén Sharf Imre tartott beszámolót. Foglalkozott a Szovjetuniónak a béke érdekében tett javaslatjával, továbbá a III. pártkongresszus óta eltelt időszak eredményeivel, párhuzamot vont a közelgő bányásznapi, a békeharc és a tervek maradéktalan teljesítése között.

A hozzászólásokban Lavrencsik elvtárs, a bánya vezetője a tervteljesítés emelését ígerte, Schöning József a munkahelyek kellő időben való elkészítését szorgal-

mazta, Kovács Lajos kérte a megjelenteket, hogy fokozott erővel teljesítsék tervüket a bányásznapi tiszteletére, Juhász Rudolf, a párt-szervezet titkára felhívta a dolgozók figyelmét a nagy napok jelentőségére és kérte, hogy minden dolgozó járuljon hozzá a termelés sikeréhez.

A békegyűlés, amelyen 79 fő vett részt, Kajdi elvtárs, a békebizottság elnöke zárószóval ért véget.

id. Kajdi Gusztáv,
a békebizottság elnöke.

Fiatalk jelentkezzenek vājártanulónak

Az MTH 305-ös számú Várpalotai Vājártanuló Intézet felhívást intéz azokhoz a 16-17 éves fiatalokhoz, akik hat általános iskolai végzettséggel rendelkeznek, jelentkezzenek vājártanulónak. A tanulók teljes ellátásba részesülnek, kimenő és munkahely, lábbelit, alsóneműt, teljes ellátást, kényelmes lakást és munkájuk után fizetést is kapnak.

A felhívás után meglátogattuk a vājártanuló intézetet. Tringli Lajos vājártanulóval beszélgettünk, aki zalahalápi öt holdas egyéni dolgozó parasztszülők gyermeke, Tringli elvtárs régen várta az alkalmat, hogy iparban dolgozhasson. Tavaly, amikor a vājártanuló intézet felhívása eljutott Zalahalápra, önként jelentkezett, eljött Várpalotára vājártanulónak. Szépen fogadták,

megörült, amikor megkapta a sőtéték posztó egyenruhát, tányersapkával, cipőt, munkaruhát, még zsebkendőt, s mindent, ami a tisztálkodáshoz nélkülözhetetlen.

Horváth Pál öreg mesterhez került, aki nem csak a szakmáját ismertette meg Tringli elvtársal, hanem sokat beszélt az öreg bányások életéről, s meglátta, hogyan dolgoztak akkor és különbséget tudott tenni a múltban élő bányászfutalok és a mostaniak élete között.

Orth Sándor elvtárs is innen került ki, vājártanuló volt, most már vājár, meghozza jól kereső vājár 4200 forintot keresett júliusban.

Tringli Lajos és Orth Sándor is egyaránt kéri a falujukbeli fiatalokat, jelentkezzenek vājártanulónak, szeretettel várják az újabb bányásznemzedéket.